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 A - 6462 Karres 91, Bezirk Imst – Tirol UID-Nr.:  ATU59545433 
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Niederschrift über die Gemeinderatssitzung 
 

am Montag, den 10.05.2010 

 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:05 Uhr 
 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
Anwesende: Bgm. Wilhelm Schatz; Vbgm. Hermann Gstrein; die Gemeinderäte Ferdinand 

Tschuggnall, Christina Gstrein, Gerold Schlierenzauer, Josef Winkler, Werner 
Loretz, Michaela Frischkorn, Martin Walch, Emanuel Schatz, Peter Fink 

 
Entschuldigt: - 
 
Ersatz: - 
 
Schriftführer: Marko Winkler 
 
Zuhörer: Richard Praxmarer, Martin Gstrein (Karres 145) 
 
 

Tagesordnung 
 
 
01. Genehmigung Protokoll der letzten Sitzung 
02. Bildung Ausschüsse / Wahl von Gemeindevertretern 
03. Um- bzw. Zubau Sportplatzgebäude 
04. Ansuchen Schützenkompanie Karres um finanzielle Unterstützung zur Renovierung der 

Schützenfahne 
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05. Beschilderung durch Tourismusverband Imst-Gurgltal 
06. Bericht Bürgermeister 
07. Anträge, Anfragen und Allfälliges  

 
 

 
Zu 01.) Genehmigung Protokoll der letzten Sitzung:  

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 01.03.2010 wird einstimmig genehmigt.  
 
 

Zu 02.) Bildung Ausschüsse / Wahl von Gemeindevertretern:  
Der Gemeinderat bildet, zum gesetzlich vorgesehenen Überprüfungsausschuss zusätzlich 
einen Bauausschuss sowie einen Sport-, Kultur- und Umweltausschuss. Die Anzahl der 
Mitglieder der einzelnen Ausschüsse wird wie folgt einstimmig festgelegt:  
 
a) Überprüfungsausschuss  3 Mitglieder  
b) Bauausschuss  4 Mitglieder  
c) Sport-, Kultur- und Umweltausschuss 4 Mitglieder  
 
Aufgrund der mündlich eingebrachten Wahlvorschläge beschließt der Gemeinderat 
einstimmig die Mitglieder bzw. Ersatzmitglieder der jeweiligen Ausschüsse laut Anhang. Die 
Obmänner werden dann in der konstituierenden Sitzung der Ausschüsse gewählt.  
 
Weiters werden noch folgende Gemeindevertreter bzw. Ersatzmitglieder wie folgt einstimmig 
gewählt:  
 
Feldfrucht- und Obstberichterstatter:    Gerold Schlierenzauer  
 
Vertreter Sozial- und Gesundheitssprengel: Mitglied: Christina Gstrein  
   Ersatzmitglied: Michaela Frischkorn  
 
Vertreter Tourismusverband (Aufsichtsrat): Mitglied: Bgm. Wilhelm Schatz  
   Ersatzmitglied: Vbgm. Hermann Gstrein  
 
Vertreter Sanitätssprengel:  Mitglied: Bgm. Wilhelm Schatz  
   Ersatzmitglied: Emanuel Schatz  
 
Vertreter Verein Regio:  Mitglied: Vbgm. Hermann Gstrein  
   Ersatzmitglied: Martin Walch  
 
Forsttagskommission:  Mitglied: Bgm. Wilhelm Schatz  
   Ersatzmitglied: Vbgm. Hermann Gstrein  
 
Grundverkehrs- und Höfekommission: Mitglied: Gerold Schlierenzauer  
   Ersatzmitglied: Josef Winkler (Hnr. 8)  
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Zu 03.) Um- bzw. Zubau Sportplatzgebäude:  
Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat über den Baufortschritt im Zuge des Um- bzw. 
Zubaus beim Sportplatzgebäude. Zur Zeit stehen die Vergabe folgender Aufträge an:  
Zimmermannsarbeiten: 
Für die Zimmermannsarbeiten liegen 4 Angebote vor. Der Gemeinderat erteilt den Auftrag 
einstimmig der Firma AT-Thurnerbau GmbH zum Preis von € 39.366,34 inkl. MwSt.  
Fenster: 
Für die Montage der Fenster, Fensterteile und Außentüren wurden 8 Firmen eingeladen, ein 
Angebot abzugeben, wobei lediglich 2 Firmen ein Angebot eingebracht haben. Der 
Gemeinderat erteilt den Auftrag einstimmig der Firma Nessler zum Preis von € 21.632,23 inkl. 
MwSt. 
Schwarzdecker (Isolierungen):  
Für die Schwarzdecker- bzw. Isolierungsarbeiten liegen 5 Angebote vor. Der Gemeinderat 
erteilt den Auftrag einstimmig der Firma Auer Bruno zum Preis von € 22.769,75 inkl. MwSt.  
Elektromaterial und –arbeiten:  
Für Elektromaterial, -ausstattung sowie –arbeiten wurden 6 Firmen eingeladen, ein Angebot 
zu erstellen, wobei lediglich die Stadtwerke Imst ein Angebot eingebracht haben. Der 
Gemeinderat erteilt den Auftrag einstimmig den Stadtwerken Imst zum Preis von € 12.060,12 
inkl. MwSt.  
Heizung, Lüftung, Sanitär:  
Für den Bereich Heizung, Lüftung und Sanitär liegen 5 Angebote vor. Der Gemeinderat erteilt 
den Auftrag einstimmig der Firma E. Rainalter GmbH zum Preis von € 51.000,-- inkl. MwSt.  
Küchenblock: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, einen Küchenblock von der Firma Möbel Gabl zum 
Totalabverkaufspreis von € 4.500,-- inkl. Montage und MwSt. anzuschaffen.  
Vermessung Sportplatzanlage:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Vermessungsarbeiten im Bereich der 
Sportplatzanlage von der Vermessung AVT durchführen zu lassen.  
 
 

Zu 04.) Ansuchen Schützenkompanie Karres um finanzielle Unterstützung zur Renovierung der 
Schützenfahne:  
Das Ansuchen der Schützenkompanie Karres um eine finanzielle Unterstützung zur 
Renovierung der Schützenfahne wird dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht. Die Kosten für 
diese Maßnahme beträgt ca. € 1.200,--. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, der 
Schützenkompanie Karres einen einmaligen Zuschuss in Höhe von € 600,-- für die Renovierung 
der Schützenfahne zu gewähren.  
 
 

Zu 05.) Beschilderung durch Tourismusverband Imst-Gurgltal:  
Der Tourismusverband Imst-Gurgltal plant eine neue Beschilderung in Karres anzubringen. 
Diese neue Beschilderung wird auf die Bestimmungen der Straßenverkehrsordnung angepasst. 
Der Gemeinderat fasst einstimmig den Grundsatzbeschluss, sich für eine solche einheitliche 
Beschilderung auszusprechen. Alle weiteren Details sowie die weitere Vorgangsweise wird mit 
dem Tourismusverband Imst-Gurgltal abgeklärt.  
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Zu 06.) Bericht Bürgermeister:  
Der Bürgermeister berichtet über insgesamt 56 Punkte, unter anderem über:  

a) die Sitzungen des Gemeindeverbandes Wohn- und Pflegeheim Imst und Umgebung, 
Tourismusverbandes Imst-Gurgltal, Tiroler Gemeindeverbandes, Abfallbeseitigungs-
verbandes, Schulverbandes, Abwasserbeseitigungsverbandes, Vereines REGIO und des 
Agrarausschusses.  

b) die Aktion „Sauberes Karres“. 
c) die Besichtigung der Schäden an den Feldwegen mit der Firma STRABAG AG.  
d) die Bundespräsidentenwahl am 25. April 2010. 
e) den Indienvortrag in Mils und im Gasthof Traube für die Altbürgermeister des Bezirkes Imst. 
f) die Besichtigungen des Sportplatzgebäudes durch das Amt der Tiroler Landesregierung 

(Abteilung Sportförderung) sowie des Dachverbandes ASVÖ. 
 
 

Zu 07.) Anträge, Anfragen und Allfälliges:  
a) Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat über die Anweisung einer 

Bedarfszuweisung in Höhe von € 100.000,-- für den Um- bzw. Zubau beim 
Sportplatzgebäude seitens des Landes Tirol. 

b) Im Bereich des Fachmarktzentrums Imst ist geplant, eine weitere Apotheke zu eröffnen. 
Hierzu ist seitens der Bezirkshauptmannschaft Imst ein Schreiben um Abgabe einer 
Stellungnahme im Gemeindeamt eingelangt.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass man der Meinung ist, dass die bereits 
vorhandenen Apotheken in der Umgebung als ausreichend empfunden werden. 

c) Es wird erhoben, ob es möglich ist, künftige Einladungen und Niederschriften den 
Mitgliedern des Gemeinderates per E-Mail zu übermitteln. Aufgrund des Ergebnisses der 
Erhebung wird von Verständigungen mittels E-Mail abgesehen. 

d) Der Gemeinderat diskutiert über die noch offenen Verträge und Vereinbarungen zwischen 
der Gemeinde und der Pfarre. 

e) Im Zuge der Vergabe der Bauplätze in der Waldsiedlung beschließt der Gemeinderat 
nochmals folgende Vorgangsweise:  
Die bestehenden Bäume müssen vom Bauwerber gefällt werden; das anfallende Holz 
wiederum fällt dem jeweiligen Nutzungsberechtigten zu. 

f) Die Jungbürgerfeier findet am Freitag, den 18. Juni 2010 abends statt. 
g) Die Kosten der Blumen für die Bepflanzung der Holztröge beim Musikpavillon werden 

wieder von der Gemeinde übernommen. 


